

我外交部就美国国务院发表关于仁爱礁问题的声明答记者问

中俄外长通电话,就乌克兰危机等问题强调——  
中方致力寻求政治解决途径

# 这是为菲律宾非法挑衅行为站台背书

新华社北京8月7日电 外交部发言人7日就美国国务院发表关于仁爱礁问题的声明答记者问。

有记者问:美国国务院近日发表声明称,中方对菲方向仁爱礁“坐滩”军舰运送轮换人员和补给物资的船只进行阻拦并使用水炮攻击违反国际法,威胁地区和平与稳定,呼吁中方遵守南海仲裁案裁决。美方支持菲方“合法海洋活动”,声称对菲海警的武装攻击将触发《美菲共同防御条约》。请问中方对此有何评论?

发言人表示,仁爱礁历来是中国南沙群岛的一部分。仁爱礁问题的历史经纬十分清楚。1999年,菲律宾派一艘军舰在仁爱礁非法“坐滩”,企图改变仁爱礁“现状”,中方当即提出严正交涉,要求菲方拖走该军舰。菲方多次承诺将拖走该军舰,但直到今天尚未履行承诺。不仅如此,菲方还企图对该军舰大规模维修加固,实现对仁爱礁永久占领。8月5日,菲律宾不顾中方一再劝阻和警告,派出2艘船只擅自闯入仁爱礁海域,企图向非法“坐滩”军舰运送用于大规模维修加固的建筑材料。菲方举动侵犯了中方主权,违反了《南海各方行为宣言》。中国海警船依法予以阻拦,并采取了警示性执法措施,现场操作专业、克制,无可非议。

发言人说,美国国务院罔顾事实,发表声明攻击中方正当合法海上维权执法行动,为菲方非法挑衅行为站台背书,中方坚决反对。一段时间以来,美国怂恿、支持菲律宾维修加固仁爱礁“坐滩”军舰,甚至派军舰在海上配合支持菲方,并动辄以履行《美菲共同防御条约》来威胁中方。美方这一做法是明目张胆地为菲方侵犯中方主权撑腰打气,其图谋是注定不能得逞的。

发言人表示,南海仲裁案是美国幕后操纵的、以法律为幌子的政治闹剧。其所谓裁决违反了包括《联合国海洋法公约》在内的国际法,是非法的、无效的。美方拿这一非法裁决说事,丝毫不能影响中方依法维护自身领土主权和海洋权益的坚定决心和意志。我们敦促美方停止利用南海问题搬弄是非、挑拨离间,切实尊重中方在南海的领土主权和海洋权益,尊重地区国家为维护南海和平稳定所作的努力。

## 洪森让位洪玛奈 柬埔寨有了新首相

据新华社金边8月7日电(记者 吴长伟)柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼7日在金边签署王令,任命洪玛奈为新首相,任期5年。

洪玛奈现任柬埔寨人民党中央常委,柬埔寨王家军副总司令兼陆军司令。7月26日,柬埔寨首相洪森表示,他将不再担任首相,柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。

## 25亿美元退税款遭骗领 伊拉克通缉前高官们

据新华社北京8月7日电 伊拉克一名高级别反贪官员6日说,国际刑警组织已发布红色通缉令,通缉涉嫌25亿美元退税款遭骗领案的多名伊拉克前高级官员。他敦促美国和英国引渡相关嫌疑人。

法新社报道,国际刑警组织已经对持英国国籍的伊拉克前财政部长阿里·阿拉维,持美国国籍的前总理穆斯塔法·卡迪米政治顾问艾哈迈德·纳贾提等人发布红色通缉令。

驻日美军横须贺基地去年被曝向海中排放含有威胁健康的全氟和多氟烷基物质(PFAS)的废水,相关调查草草了事。当地民众7日抗议横须贺市政府不作为,要求尽快查明污染原因。

横须贺市去年9月说,接到日本防卫省南关东防卫局通知,驻日美军同年8月调查显示,横须贺基地向海中排放的废水中全氟和多氟烷基物质浓度超标,达到日本国家标准的约170倍。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,因此被称为“永久性化学物质”。有专家指出,如果长期大量饮用受这种物质污染的水,可能影响生殖健康和儿童生长发育,甚至诱发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

横须贺市政府对美军排放有害物表示不满,要求就污染原因展开调查。

相关调查由美军单方面实施。美军今

## 美军基地排放有害物入海 相关调查草草了事 日本民众抗议 政府态度消极

年7月向日方通报,由于横须贺基地面积大、废水来源多,因此“难以判定污染原因”。

美军同时表示,已于去年11月在横须贺基地废水处理站安装过滤设备,多次调查显示排放的废水均已“符合日方标准”。鉴于过滤设备正常运转,美军今后将不再向日方通报废水采样调查结果。

针对美方表态,横须贺市政府回应称“有特殊情况请告知”,没有继续要求调查。这一消极态度引发当地民众不满。

横须贺市一个市民团体7日向市政府递交抗议书,表示绝对不允许无视民众安全和海洋环境,对美军排放有害物问题敷衍了事。这一团体指出,横须贺市政府应

继续要求日本中央政府和美军方面追查此事,找到污染原因。

近期,驻日美军基地附近区域接连曝出全氟和多氟烷基物质超标。上月,驻日美军承认横须贺基地发生过这类有害物的灭火剂泄漏。疑受此影响,东京都已有17个地区的地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标,多摩地区超过半数居民血检结果异常。

冲绳县政府一项最新调查显示,美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标,美军基地极有可能是污染源。当地政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水,以免健康受到威胁。

新华社专特稿



巴基斯坦官员6日晚说,巴南部信德省当天中午发生的客运列车脱轨事故已导致30人死亡、90余人受伤,目前现场搜救工作已告一段落。这是8月6日在巴基斯坦南部信德省桑克尔地区拍摄的列车脱轨事故现场。

新华社发

## 俄称击毁试图袭击莫斯科的无人机 乌克兰西部空军基地遭多轮空袭

据新华社北京8月7日电 综合新华社驻外记者报道:据俄罗斯国防部6日发布的消息,乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击,无人机被俄防空力量摧毁。乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说,5日夜和6日凌晨,该州遭到俄军三轮导弹袭击,大部分导弹被拦截。

俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁6日在社交媒体上发文说,当天11时,一架无人机试图进入莫斯科时被俄防空力量击毁。另据俄国防部发布的消息,乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击,无人机被俄方用防空手段摧毁,袭击未造成人员伤亡和设施破坏。

乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说,5日夜和6日凌晨,赫梅利尼茨基州遭到俄军三轮导弹袭击,大部分导弹被拦截;袭击导致该州首府赫梅利尼茨基和该州中部的旧康斯坦丁诺夫市发生一连串爆炸。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫6日通报说,俄武装力量当天凌晨使用海基和空基远程高精度武器对乌克兰赫梅利尼茨基州和罗夫诺州的空军基地实施集群打击,所有指定目标均被击中。

# 线上即可 天津日报今晚报 办理分类广告

分类信息刊登项目 >>>

- 公告
- 声明
- 遗失声明
- 注销公告
- 寻人启事
- 减资公告
- 免责声明
- 指定继承
- 婚礼祝福
- .....

联系电话: 23602233 17622997767 (同微信)

※此微信为线上唯一官方办理渠道

办公地址: 天津市和平区卫津路143号

